

金市跌宕起伏,投资者的“金”不了情—— 你若不离不弃 我必生死相依



(资料图片)

□记者 宋锋辉

4、5、6月,曾经被看作是抗通胀“避风港”的黄金市场充满了暴风骤雨,国际金价跌幅超20%,第一波抄底的“中国大妈”被牢牢套住。当金价在6月底跌破每盎司1200美元后,国际金价展开反弹,如今已接近每盎司1300美元。这是重归安宁祥和的牛市?还是熊市的中场休息?不少黄金投资者疑虑重重。

1 伯南克手中的“宠物猫”

6月底,国际金价在暴跌之后,迅速触底反弹,短短三个交易日累积涨幅超过7%。“大底”已经出现、抄底良机出现等观点再出。

7月10日,美国公布6月会议纪要却给投资者先泼了一盆冷水。会议纪要显示,约有半数的美联储官员支持在今年年底结束量化宽松政策,但许多官员认为在做出决定前需要看到劳动力市场前景的进一步改善。会议纪要同时显示,美联储决策层官员在如何就量化宽松政策调整与市场沟通的看法上也有分歧,有一些官员提出引入明确的数据指标作为量化宽松政策的前瞻性指引。

7月11日,美联储主席伯南克表示,目前仍需要高度宽松的货币政策,该消息令市场对美联储的紧缩预期有所降温,打压美元,提振金价。国际金价大涨接近4%,至每盎司1294.80美元。

7月17日,伯南克证词讲稿被解读为鸽派,金价短线跳涨近16美元;随后伯老正式讲话后金价再度走高,但在触及三周高位每盎司1300.53美元后大幅下挫近30美元,并刷新三日低位至每盎司1270.06美元。

7月18日,伯南克再次发布讲话并且还谈及了金价,不过金市整体反应较平淡。

与此同时,多家国际机构调低未来一年的金价预期。国际金价犹如一只听话的小猫,被伯南克把玩在手中,让它跳起,它就跳起,让它卧倒,它就卧倒。

2 “洛阳大妈”再掀购金小高潮

有了4月份金价暴跌后“中国大妈”疯狂购金被套的前车之鉴,“大妈”们在购金时谨慎了许多。

然而,6月,当黄金跌至每盎司1200美元时,加上一些金店的促销宣传,一些“大妈”又按捺不住了。在涧西区景华路某大型商场内,一家金

店里再现争抢着购买黄金饰品的景象。在金店购买了一枚金戒指的张姓年轻人告诉洛阳晚报记者,他觉得现在金首饰价格挺低的,比最高时的每克400元低了100多元,挺划算,于是就买了一个准备送给爱人。不过,他同时也表

示,担心金价继续下跌,所以只买了一枚金戒指。

其实,在这次购金小高潮中,有不少人都像这个小伙子一样,是在金价达到了他们心理价位的情况下购买的,他们的购买行为更加理性了。

3 现在能抄底吗?要慎重!

黄金在每盎司1200美元附近触底反弹,这个位置会是黄金的“大底”吗?现在能抄底吗?洛阳晚报记者采访了专业人士。

自4月份以来,黄金价格走势可谓惨不忍睹,大幅下跌打破了不少人的黄金梦。格林期货有限公司分析师表示,其实黄金作为一个大众的投资品种,抵抗通货膨胀只是黄金属性之一,更重要的是黄金还具备货币属性,黄金的货币属性往往被广大的普通投资者所忽略。

从黄金货币属性的角度分析,如果黄金价格无限制上涨,势必威胁到目前作为全球货币霸主美元的地位,美元作为全球通用的结算货币,有美国等为首的西方发达国家作为强大的政治后盾,美元的国际地位是不容动摇的。

此外,美国经济自2012年四季度末至今,其缓慢复苏的趋势越来越明显,道·琼斯指数屡创历史新高就是很好的证明,这些因素就成为黄金价格大幅下跌的助推剂。

上述分析师还说,从目前形势来看,美联储在年底缩减量化宽松的可能性非常大,甚至不排除美国明年开始加息的可能,加上美国经济将稳步攀升,失业率将缓慢下降,这些都对黄金的中长期走势非常不利,因此建议投资者切勿盲目抄底,前期的“抄底大妈”们现在还被套牢在1400美元之上,当引以为戒。

中国工商银行洛阳分行结算与现金管理部总经理杨丽霞认为,对金价的走势不能太乐观,金价在每盎司1400美元时,不少人就认为是底部,结果现在跌到了每盎司1300

美元以下。

杨丽霞指出,目前可以看作是中期底部,而非长期的底部。另外,假如每盎司1200美元处于底部区域,那么这也不是一时形成的,底部的形成一般需要较长的时间。

除了抄底的声音,还有一种观点认为,黄金没有投资价值,无论跌到多少点位都不能投资。如著名的投资家巴菲特就表示过,黄金不会重新创造价值,就算是跌至每盎司1000美元,甚至是每盎司800美元,他都不会投资。

对此,杨丽霞表示,认为黄金没有投资价值的观点是不值得辩解的。巴菲特的言论是从其个人的投资理念出发的。如果说,黄金没有投资价值,那么各国央行为什么还要储备黄金呢?

4 与市场“同呼吸,共命运”

在目前的形势下,投资者该如何“玩”黄金呢?

杨丽霞表示,目前投资非实物黄金,应跟着趋势走,把握小波段,在偏空的趋势下坚持做空,遇到反弹,就改为做多。如前几天,黄金反弹接近每盎司1300美元时,一个小波段可能就到顶了,这时就需要改为做空,也就是:把握市场的脉搏,与市场“同

呼吸,共命运”。

不过,杨丽霞提醒,在这种形势下交易,需要一定的技术和知识。

在提到实物类黄金投资时,杨丽霞首先表示有些“痛心”,因为国内许多投资者带有盲目性,看到跌了就想买,而且大多是购买黄金饰品,是一种非理性投资。黄金饰品由于加工费、工艺费等都包含在金价中,投资者的购

买成本已经很高了,要收回成本都比较困难,更何况盈利?

杨丽霞建议,投资者在投资实物类黄金时要理性,如要投资,可以选择购买金条,其加工费较低,购买成本低。而且,在投资过程中,要逢低分批购买,逐渐摊薄成本。另外,如果投资购买黄金摆件或收藏品,要先判断其艺术价值和收藏价值。

小小银行卡 为兵解忧愁

□记者 宋锋辉

因为要参加训练、演习或抢险救灾,所以驻孟某部队官兵经常不在营区,不少官兵无法及时将生活费、购房按揭贷款等钱款给家人,给家人生活带来了不便。为解决驻军官兵的实际需

求,中国工商银行孟津支行为驻军官兵办理了工资卡辅卡业务,受到了驻军官兵的欢迎。

该部队的官兵说:“如今与银行签订了关联账户自动转账协议,每月5日自动从工资卡向辅卡转入3000元(免手续费),家人拿着辅卡在家还房

贷、取生活费,方便快捷!”不用再为这些小事劳神费心的官兵,训练的劲头更足了。

此外,考虑到驻军官兵在外驻训、请假外出难等情况,该行行长宋宏伟带领3人,先后4次走进军营,向官兵讲解工资卡辅卡的办理流程、理

财功能,以及工资卡辅卡的各项优惠内容。

采访结束时,几名战士发出感慨:“中国工商银行孟津支行想方设法服务官兵,体现的是军民鱼水情谊,在第二故乡的建设中,我们一定责无旁贷。”